

姜文：拍电影就是我的爱好

《让子弹飞》续集将和美国制片公司合作，内容也会添加纽约元素

据 新华社

“拍电影对我来说从来不是一个需要坚持的累活。”中国著名导演姜文4月26日携《让子弹飞》参展第10届纽约翠贝卡电影节时，这样形容他对电影艺术的执著和热爱。“这是我一爱好，所以我能这样（执著）。”姜文在接受记者专访时说。

就因为这一“爱好”，姜文创造了中国影坛一个又一个佳话：1986年出演《芙蓉镇》、1987年出演《红高粱》，奠定了他在国内演艺界的地位；1995年，他执导的《阳光灿烂的日子》横空出世，创造了当年中国电影票房奇迹；2010年，他的力作《让子弹飞》从容刷新国产片票房之最。现在这枚“子弹”又呼啸穿过纽约上空，在国际舞台上亮相。

这部集合了惊悚、悬疑、爱情、荒诞、枪战和黑色幽默于一体的商业大片，为纽约翠贝卡电影节带来了中国的声音。翠贝卡电影节主席、美国著名影星罗伯特·德尼罗赞叹其“幽默、惊险、刺激”。

而对于姜文而言，他只是赋予了《让子弹飞》一个无比简单的故事，秉承了他一贯的电影态度。“我只是想把这部电影做得简单一点

儿，接受的人就多一点儿。所谓简单，就是故事情节符合大家观赏电影的习惯。把一个故事说好了，就行了。”他说。

谈及中国电影的国际化问题，姜文认为近几年中国电影的国际化比以前要好很多，其中有各种原因，但最根本的是“中国整体国力在提高”，而非电影故事本身有多么国际化。他把国家的国力比做一个舞台，舞台高了，就有领先的地位和话语权，再加上有质量的作品，别人自然想看。

他说：“随着中国国力真正增强，中国的声音、中国的样子会对世界的影响非常大。”而为进军国际市场，《让子弹飞》的续集会和美国制片公司合作，续集的内容也会添加纽约元素。

展望中国电影市场，姜文相信中国电影发展的空间非常大，关键要把重点放在提高电影的质量上。他认为，票房只是检验电影优劣的一种方法，不能也不可能作为唯一标准。电影真正的质量是电影艺术本身。中国电影市场的发展要看整体，要从电影的艺术性、电影制作的技术和票房收入等多方面衡量。

“按照中国人口占世界的比例，繁荣起来的中国电影市场将会有一个很了不起的、震惊全世界的样子。”姜文认为。



姜文

本期广电报 看点

- 关注：洛阳能否叫响“围棋之城”？ (02.03版)
- 娱乐：石康惊爆：女星写微博日进万金 (20版)
- 特稿：“中国首善”陈光标之谜：所捐项目有水分 (40版)
- 旧闻：“一个堕落女人”的离婚案 (36版)
《洛阳广播电视台报》
订报热线：63355541

图说文娱



张柏芝成为身价最高香港女星

张柏芝产后复出，片约一个接一个，因反应热烈，电影公司叫价越来越高。最近，张柏芝（如图）接了马伟豪执导的新片《河东狮吼2》，戏中饰演诸葛亮的老婆，造型超丑。据悉，张柏芝这次片酬高达1200万港元，成了近年来身价最高的香港电影女星。7年前，张柏芝与古天乐主演了《河东狮吼》（港名《我家有只河东狮》），口碑和票房都相当不俗。如今，古天乐因档期问题不能接演《河东狮吼2》，改由小沈阳出演男一号和张柏芝搭戏。（新浪）

“撑着买”飞机：以机养机还能赢利

日前，民航总局局长李家祥接受吴小莉采访，谈到中国的公务机市场时说：“比如说，我们文艺界的名人赵本山先生就买了一架公务机，放到了一家公务机管理公司进行管理，最近说还要买一架。”有媒体就此求证本山传媒艺术总监刘双平，他称尚未收到相关消息，但个人觉得短时间内可能性不大。26日，赵本山回应再买飞机的传闻：“我怎么不知道呢？别人说的吧。一架都撑着买的！”

不过，虽然是“撑着买”，但本山大叔的私人飞机经营状况非常好。去年4月，

赵本山的私人飞机抵达沈阳桃仙机场并投入使用，除他本人自用外，飞机由中一航空托管。据专业人士介绍，“本山号”是庞巴迪挑战者850公务机，整机造价达3000万美元，约合2亿元人民币。这架飞机平时维护费不低，每年就要500万元人民币左右，而燃料费约为每小时1.5万元。而根据目前国内每小时5万~8万元的出租价格，一架私人公务机通过托管公司每年外租飞行250小时左右，可获得1500万元的收益，足以“以机养机”。中一航空的一位高管透露：“他（赵本山）托管的那架飞机已经处于赢利状态。”

“乡爱”转平台：删太多宁愿不上央视

赵本山的《乡村爱情》系列最新作品《乡村爱情交响曲》（原名《乡村爱情4》）日前宣布将于5月5日登陆北京卫视。该系列前三部都选择在央视这一平台播出，第四部拍摄完成后也一度传出将作为开年大戏在央视一套播出，如今赵本山为何决定转换平台呢？

在发布会上，赵本山毫不避讳地说，他们拍摄的全剧有40集，而央视要求他们修改到30集播出。经过慎重考虑，他们最后决定上地方卫视。

在《乡村爱情3》播出时，有观众反映电视剧植入广告过多，因此也有传央视要求删

减《乡村爱情4》植入广告一说。对于第四部是否还有植入广告，本山大叔坦称确实还有一些，有的是人情，有的是生活必需品。在他看来，只要是和生活相关的，没有生搬硬套，就还说得过去。不过，如果还要拍续集，他们会尽量避免这一问题。

这两年本山传媒的投资范围扩大，除了以《乡村爱情》为王牌的电视剧，还拍摄了《大笑江湖》等电影。有消息称，《大笑江湖》虽然赚钱，但赵本山决定不再投资电影。对此赵本山回应，对于自己不熟悉的领域，他信心不足，尽管拍的电影也赚钱了，但他还是决定等等看，选择自己最擅长的东西。



刘欢病愈复出献唱电影音乐盛典

首届北京国际电影季电影交响音乐会26日晚在人民大会堂首演，病愈后复出的著名歌手刘欢（如图）倾情演唱了由张和平作词、赵季平作曲的音乐会主题歌《你》。这也是北京奥运会之后，3位乐坛名家再度携手合作。据了解，本次音乐会突出电影元素，以世界著名电影音乐为主线，展示了自20世纪40年代以来的电影艺术发展成果，其中中国经典电影乐曲约占1/4。此外，谭晶、雷佳、常石磊等歌唱演员也应邀参加了电影歌曲的演唱。（新华）



一身潮服的赵本山亮相。

“本山号”飞机让本山大叔赚钱了。